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ATA N° 056 - “A” 
 
 
 
 
PRESIDENTE       -  DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS (EM EXERCÍCIO) 
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Havendo número regimental, declaro aberta a 
presente Sessão Extraordinária, convocada com a finalidade específica de apreciação do 
pedido de licença do Deputado Carlos Brito e de todas as Indicações, Moções e Requerimentos 
que se encontram pendentes na Casa. 

Solicito ao Deputado José Carlos Freitas que assuma a 2ª Secretaria e, em 
seguida, proceda à leitura das Atas das Sessões Extraordinárias anteriores.  
(O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS ASSUME A 2ª SECRETARIA E, EM SEGUIDA, PROCEDE À 
LEITURA DAS ATAS DAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS DO DIA 29 DE ABRIL DE 1999, À 
01:25 HORA E À 01:30 HORA.) 

O SR. 2° SECRETÁRIO - Lidas as Atas, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão as Atas que acabam de ser lidas...  
O Sr. Zé Carlos do Pátio - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Zé Carlos do Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, eu quero que sejam citadas, nas 

Atas, as emendas ao Projeto de Lei que trata do IPVA que foram rejeitadas, porque só foram 
citadas as emendas aprovadas. Eu peço que seja feita a retificação, citando as emendas que 
foram rejeitadas.  Portanto, eu gostaria que fosse registrado isso nas Atas. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu solicito à Assessoria que faça a devida 
retificação. 

Continua em discussão as Atas que acabam de ser lidas (PAUSA). Não 
havendo impugnação, dou-as por aprovadas, com a retificação solicitada pelo Deputado Zé 
Carlos do Pátio. 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO (LÊ) - “EXCELENTÍSSIMO SENHOR DEPUTADO RIVA, 

PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO. 
CARLOS BRITO, Deputado Estadual, com assento nesta Casa, vem à presença 

de V. Exª para, nos termos do Artigo 145, inciso VI, do Regimento Interno deste Poder, 
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requerer 125 (cento e vinte e cinco) dias de licença para tratar de assunto de interesse 
particular a partir de 1° de junho de 1999, sem ônus para este Poder. 

Termos em que espera deferimento. 
Cuiabá, 1° de junho de 1999. 
Deputado CARLOS BRITO - PSDB” 
 
Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda 

parte do Pequeno Expediente (PAUSA).  Não havendo orador inscrito, passemos à Ordem do 
Dia. 

O Sr. Benedito Pinto - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Benedito Pinto. 
O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, eu solicitei a palavra, pela Ordem, 

apenas para dizer o seguinte: nós não iremos obstruir esta Sessão, em respeito a V. Exª, ao 
Deputado Humberto Bosaipo, enfim, à Mesa Diretora que nos convidou para estarmos aqui, a 
fim de apreciarmos, especificamente, o pedido de licença do Deputado Carlos Brito e 
consertarmos um erro feito, que eu acredito que não foi feito pelo PSDB, porque conheço 
muito o Presidente do PSDB.  Tenho certeza de que o Deputado Luiz Soares jamais iria fazer 
um convite para a posse de um Parlamentar sem que houvesse a vaga aqui para esse 
Parlamentar.  Então, na realidade, nós estamos consertando um erro.  

Sr. Presidente, na verdade, quero dizer que se eu estivesse no lugar de V.Exª, 
eu não aceitaria a posse para hoje, porque nós ainda não temos a aprovação do pedido de 
licença que abre a vaga.  Isso causou a vinda de todos os Deputados aqui, nesta Sessão, 
convidados por V. Exª e pelo 1° Secretário, para consertarmos uma coisa que não poderia ter 
acontecido, mesmo porque nós temos ainda outros problemas pela frente.  Hoje à noite, nós 
teremos uma Sessão Especial em comemoração à Semana do Meio Ambiente, e o nosso 
Regimento Interno diz que, em Sessão Especial, o assunto é previamente determinado.  Então, 
nós vamos ter que estragar a Sessão Especial desta noite, naturalmente, para poder consertar 
tudo isso que foi feito. 

Eu acho que a Presidência está agindo de forma coerente...  Na verdade, está 
sendo atropelado o processo natural, que é dar posse, com todas as honras, ao suplente, 
quando surgir a vaga. 
(NESTE MOMENTO, OS SRS. DEPUTADOS DIALOGAM FORA DE SUAS BANCADAS.) 

O SR. BENEDITO PINTO - Gostaria que V. Exª assegurasse a minha palavra, 
Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Solicito aos 
Srs. Parlamentares que se mantenham em silêncio, para que a Presidência possa assegurar a 
palavra ao Deputado Benedito Pinto. 

O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, só para dizer que eu não poderia 
deixar isso passar assim, porque, ontem, quando vi o convite, liguei preocupado para o 
Deputado Carlos Brito, e ele me disse que também ficou sabendo da data da posse através do 
convite. 

Na verdade, foi atropelado um processo natural.  Nós temos feito isso muitas 
vezes, dando posse a vários suplentes aqui, tranqüilamente. Então, na verdade, é apenas para 
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deixar registrado que, em respeito a V. Exª, à Mesa Diretora, nós estamos aqui para apreciar a 
licença do Deputado Carlos Brito e dizer que o processo foi tumultuado justamente por falta 
de paciência, talvez.  Eu acho que o processo natural é: o Deputado Carlos Brito entraria com 
o pedido de licença; surgiria a vaga e, automaticamente, o suplente seria convocado.  Eu acho 
que atropelaram o processo. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu queria  agradecer a compreensão do Deputado 
Benedito Pinto.  

De fato, estamos corrigindo um erro que não foi cometido pela Mesa Diretora 
e nem pela Assembléia Legislativa; porém, devemos entender que o colega Suplente veio de 
Sinop com uma caravana muito grande e desconhecia o fato de não ter havido Sessões na 
semana passada, de quarta-feira e quinta-feira.  

Eu quero, inclusive, apresentar a sugestão de, antes da Sessão Especial de hoje, 
fazermos uma Sessão Extraordinária rápida para que possamos dar posse ao Sr. Nilson Leitão.  

Solicito à Consultoria Técnico-Jurídica, na pessoa do Dr. Francisco Monteiro, 
que comunique aos demais Srs. Deputados a convocação de Sessão Extraordinária antes da 
Sessão Especial e que converse com o suplente sobre a necessidade de sermos rápidos na 
Sessão.  Portanto, ficará prejudicado o discurso de posse do mesmo na Sessão de hoje, ficando 
a Sessão destinada apenas para legalizar essa situação criada por um colega Deputado. 

Em discussão única, Parecer favorável da Mesa Diretora, que concluiu pelo 
seguinte Projeto de Resolução: 

“Concede licença ao Deputado Carlos 
Brito para tratar de assunto de interesse 
particular. 

 
A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com base no 

que dispõe o Artigo 26, inciso XXVIII, da Constituição Estadual, resolve: 

Art. 1 Conceder ao Deputado Carlos Brito 125 (cento o vinte e cinco) dias de 

licença para tratar de assunto de interesse particular, a partir de 1 de junho de 1999, sem 
ônus para este Poder. 

Art. 2 Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação.” 
 
Em discussão o Projeto de Resolução... 
O Sr. Carlos Brito - Solicito a palavra, para discutir, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o Deputado Carlos 

Brito. 
O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, nobres colegas Deputados, somente 

para deixar claro que fazemos a solicitação desse licenciamento por razões particulares e para 
atender a direção do meu Partido, o PSDB.  Portanto, sem remuneração, sem ônus para esta 
Casa.  

Entendemos que a solicitação é procedente por parte do PSDB, uma vez que, 
de uma maneira orgânica, o Partido, para eleger os seus representantes, a sua Bancada, 
depende da somatória dos votos obtidos por todos aqueles que são candidatos, a qual define o 
espaço que essa agremiação terá no Parlamento.  Portanto, a somatória dos votos dos eleitos 
com os dos suplentes é que efetivamente nos permitiram ter o número de Deputados que 
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temos nesta Casa.  Então, em razão desse reconhecimento à somatória, à participação dos 
companheiros no pleito eleitoral, com suas condições, com seus apoios, para que pudéssemos 
alcançar o resultado, é que entendo ser pertinente oportunizarmos que o Suplente Nilson 
Leitão se faça presente nesta Casa. 

Ainda há uma segunda razão: a região de Sinop não teve condição de eleger 
um representante para a atual legislatura.  Por mais que tenha obtido uma expressiva 
votação, o Suplente Nilson Leitão não alcançou o número de votos necessários. Mas dada à 
significância, à importância de toda aquela região, o PSDB, reconhecendo este valor, 
oportuniza também que aquela rica, aquela importante área de Mato Grosso tenha voz neste 
Parlamento, mediante a assunção do Suplente. E deixo claro, também, que isso foi fruto de 
uma discussão com a direção partidária, através do ex-Deputado Luiz Soares, com o 
Governador Dante de Oliveira e também com o Prefeito da Capital, Roberto França, para que 
chegássemos a essa solicitação. 

Portanto, Sr. Presidente, são essas as razões que nos moveram a fazer essa 
solicitação que, todavia, não nos impedirá de continuar o nosso trabalho político nos 
municípios nos quais temos base eleitoral.  Essa é a nossa justificativa a essa solicitação de 
licença para tratar de assuntos particulares sem remuneração. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão o Projeto de Resolução. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se 
encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Solicito à Consultoria Técnico-Jurídica que comunique ao Suplente a licença 
do Deputado Carlos Brito, para que ele possa tomar as providências referentes à posse. 

Constam também da Ordem do Dia as Indicações e as Moções... 
O Sr. Humberto Bosaipo - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, o primeiro requerimento é para 

solicitar, já que são mais de duzentas Indicações, a V. Exª a votação englobada de todas as 
Indicações, uma vez que todas já são de conhecimento dos Srs. Deputados. 

O segundo requerimento, Sr. Presidente, é para que V. Exª, amanhã, de 
comum acordo com o Colégio de Líderes e a douta Assembléia, marque uma Sessão 
Extraordinária permanente na Casa - teríamos uma Sessão Ordinária de manhã, uma 
Extraordinária à tarde e outra Ordinária à noite -, para que nós possamos apreciar os vetos 
que estão nesta Casa, uma vez que fomos prejudicados, na semana passada, com a falta de 
quorum, em virtude do Encontro da UNALE, em Recife. 

A idéia é de que amanhã, de manhã, à tarde e à noite, nós possamos limpar  a 
pauta dos vetos, e há condições para isso. Eu vejo boa vontade nos Srs. Parlamentares, porque, 
na terça-feira, quando a Sessão é noturna, já há quorum qualificado. Se nós pudermos 
avançar, amanhã, com os vetos...  Eu estava olhando, hoje, a pauta da Comissão de 
Constituição e Justiça, e a Comissão já tem - e quero até louvar a Comissão de Constituição e 
Justiça, liderada pelo Deputado Carlão Nascimento - pareceres prontos de diversos projetos 
dos Srs. Deputados, projetos individuais.  Nós poderemos, se mantivermos esse quorum, 
apreciar todos esses projetos até o final do período, entrando, inclusive, na discussão da LDO, 
que é uma lei importante para o Parlamento e para o Estado de Mato Grosso. 
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Esses são os dois requerimentos orais, Sr. Presidente, para que se vote 
englobadamente, as Indicações, e para que façamos amanhã uma reunião permanente aqui 
na Assembléia Legislativa para apreciarmos os vetos. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Deferido o pedido do nobre Deputado Humberto 
Bosaipo. 

Informamos aos nobres Deputados que a Mesa Diretora providenciará a 
Sessão Extraordinária para amanhã, às 14:00 horas, quando apreciaremos os vetos pendentes, 
que são vinte e seis.  Nós iniciaremos a apreciação na Sessão Ordinária matutina; teremos 
uma Sessão Extraordinária às 14:00 horas, até para suprir a Sessão de quinta-feira que nós 
não teremos, em função do feriado; e, depois, a Sessão Ordinária noturna. 

Em relação à Sessão de hoje, Sessão Extraordinária, eu informo ao Deputado 
Gilney, que é o autor do Requerimento que solicita a Sessão Especial em comemoração à 
Semana do Meio Ambiente, que nós vamos fazê-la antes da Sessão Especial, para efetivarmos 
a posse do Sr. Nilson Leitão. 

O Sr. Gilney Viana - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Gilney 

Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, eu não só concordo, como acho a 

providência cabível.  Obviamente, só pediria à Mesa Diretora e, especialmente, à Presidência 
que a Sessão Extraordinária seja breve, para fazermos a Sessão Especial em tempo hábil. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Sim. Será uma Sessão muito breve, de vinte 
minutos.  Em seguida, iniciaremos a Sessão Especial. 

O SR. GILNEY VIANA - Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão todas as Indicações que foram 

apresentadas nas Sessões anteriores.   Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em discussão todas as Moções apresentadas nas Sessões anteriores.  Encerrada 
a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Informo aos Srs. Deputados que nós não votaremos os Requerimentos nesta 
Sessão, uma vez que falta a maioria das Lideranças - são vários Requerimentos que têm que 
ser votados individualmente e isso demandaria muito tempo. 

Sugiro que apreciemos todos os Requerimentos na Sessão de amanhã. 
O Sr. Zé Carlos do Pátio - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Zé Carlos do Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu sugiro a V. Exª, até porque a Assembléia 

Legislativa está interessada em estar deslanchando seus trabalhos e também porque o 
requerimento não compromete ninguém...  Requerimento é para se buscar informações. A 
informação que eu quero buscar, V. Exª quer, os outros Deputados também querem, isso não 
tem...  Ninguém está a fim...  Aliás, não precisa nem, necessariamente, votá-los de forma 
individual, até porque nós estamos buscando transparência. Vamos votá-los, até porque eu 
acho que todo mundo está com interesse de cumprir o seu papel, que é de fiscalizar o Poder 
Executivo, sem nenhum trauma, da mesma forma que nós votamos as Indicações e as Moções.  
Quero deixar essa sugestão a V. Exª. 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Deputado Zé Carlos do Pátio, foi decidido em 
reunião do Colégio de Líderes que os requerimentos serão sempre votados individualmente.  
Como esta Sessão foi de última hora - e temos casos de colegas aqui que disseram que, se a 
Sessão demorasse mais que meia hora, não poderiam participar -, nós vamos votar os 
requerimentos nas Sessões de amanhã. 

Não havendo mais matéria... 
O Sr. Nico Baracat - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Nico Baracat. 
O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, V. Exª definiu, agora há pouco, o 

encaminhamento de uma Sessão Extraordinária para a posse; depois, uma Sessão Solene; e, 
logo em seguida, uma Sessão Ordinária?  Eu não entendi... 

E ainda uma outra questão, Sr. Presidente, que é a questão dos horários dessas 
Sessões, para que nós possamos ter, com clareza, o horário das Sessões, e o que será tratado 
nessas Sessões... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - A Sessão Extraordinária fica convocada para às 
19:30 horas, que é para a posse do Suplente Nilson Leitão. Em seguida, no horário da Sessão 
Ordinária, nós já temos um requerimento aprovado, teremos uma Sessão Especial em 
comemoração à Semana do Meio Ambiente. E, amanhã, nós teremos as Sessões Ordinárias e 
mais a Sessão Extraordinária convocada para às 14:00 horas, que será para a apreciação dos 
vetos. 

O Sr. Gilney Viana - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Gilney 

Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, permita-me tocar num outro assunto? 
A Comissão Especial destinada a averiguar as condições de funcionamento do 

SUS em Cuiabá, neste momento, perde, temporariamente, a permanência do seu Presidente, 
Deputado Carlos Brito, e eu estou instando à Liderança do PSDB que nomeie outro membro 
para consumar os procedimentos regimentais. 

Permita-me, também, mais como uma declaração de apoio, desde que lidos - 
e eu gostaria de fazer uma ressalva -, para que sejam objetos de consciência dos Deputados, 
os requerimentos possam, aqueles que não tenham oposição, ser votados em bloco,  unidos, 
porque aí daria oportunidade de algum destaque para algum Deputado que não concordasse.  
E aí nós poderíamos, nesse ponto específico da pauta, limpá-la sem prejuízo a quaisquer 
Deputados ou Partidos. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu sugeriria às Lideranças que na Sessão de 
amanhã, às 08:00 horas, Deputado Zé Carlos do Pátio, V. Exª, o Deputado Emanuel Pinheiro e 
os demais Líderes analisassem os requerimentos, aqueles que forem de consenso, nós os 
votaremos englobadamente; e aqueles que não forem de consenso, infelizmente, não há como 
votarmos, uma vez que haverá discussões e nós teremos que respeitar esse artifício que o 
Regimento Interno nos oferece. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Zé 

Carlos do Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Apenas para retificar. 
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Existe requerimento que não tem consenso? 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Existe. V. Exª sabe muito bem disso. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Pode até ter uma moção que não tenha 

consenso, mas requerimento... Requerimento é para se obter informações do Governo, e o 
nosso papel é esse. Aqui não tem nada o que esconder. Eu acho que essa pergunta... Eu vou 
ser contra o Deputado saber uma informação sobre a educação, ou sobre a saúde, ou sobre o 
meio ambiente?  Eu acho que não tem o que questionar.  Requerimento não tem segredo para 
ninguém.  

Eu nunca ouvi - eu fui vereador por três mandatos e agora estou aqui - dizer 
que alguma Câmara de Vereadores ou Assembléia estivesse negando um requerimento.  
Requerimento é informação, e a partir do momento em que a Assembléia Legislativa 
encaminha os requerimentos, aceleram para nós justamente os processos que estão 
tramitando aqui, até porque o nosso papel é esse; aliás, nós estamos em débito com a 
sociedade, com esse papel nosso. Muito obrigado. 

O Sr. Gilney Viana - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu vou responder a palavra, pela Ordem, do 

Deputado Zé Carlos do Pátio e vou pedir a compreensão dos Srs. Deputados.  
Existe um consenso aqui do Colégio de Líderes, e V. Exª poderá colocar isso 

amanhã pela manhã na reunião do Colégio de Líderes, de não se votar os Requerimentos, 
Deputado Gilney Viana, sem a presença, pelo menos, dos Líderes. Sempre foi feito dessa forma 
e nós só vamos mudar após a reunião do Colégio de Líderes de amanhã. E seria incoerente, da 
minha parte, colocar em votação os Requerimentos com a ausência da maioria dos Líderes, já 
que existe essa decisão do Colégio de Líderes. 

Então, nós vamos, na reunião de amanhã pela manhã... E eu quero dizer a V. 
Exª que foram rejeitados aqui alguns Requerimentos. 

Da minha parte, eu acho que os Requerimentos não precisariam de votação, 
poderiam ser apresentados no plenário e, desde que apresentados em plenário, encaminhados. 
Mas o Regimento Interno diz que eles precisam ser votados, e nós temos que respeitar a 
posição, inclusive, de pessoas que não estão aqui. 

Esta Sessão, como pode-se questionar, inclusive, a sua legalidade em termos 
de prazo,  eu não vou votar nenhuma matéria polêmica para criar caso com outros Líderes, 
especialmente com o Deputado Rene Barbour, que é Líder do Governo.  Todos sabem das 
divergências que há aqui quando se fala de matéria dessa natureza com o Líder de Governo. 

O Sr. Gilney Viana - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Gilney Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - A minha intenção é contribuir; e não contestar a 

Mesa. 
Eu acho que V. Exª está adotando o princípio da precaução, que é um bom 

princípio, mas nem sempre os governantes o adotam.  Se eles tivessem adotado o princípio da 
precaução, nós não precisaríamos, hoje, estar usando a fitinha verde para proteger aquilo 
que, por precaução, todos os governantes deveriam proteger, que é o meio ambiente.  

Mas V. Exª está usando o princípio da precaução para resguardar o direito de 
alguma liderança que possa contestar algum requerimento. Então, eu concordo com V.Exª em 
relação a esse princípio e até em relação ao encaminhamento, mas eu gostaria que V. Exª 
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considerasse um argumento que o Deputado Zé Carlos do Pátio colocou, e que eu considero 
procedente e regimental, de que requerimento de informação é prerrogativa de mandato de 
Deputado. Então, eu vou me permitir, data vênia, reexaminar o Regimento Interno para que, 
amanhã, voltemos ao assunto. Mas eu entendo, pelo que eu li - não estou com o Regimento 
Interno agora para citá-lo -, que é prerrogativa. 

Então, os requerimentos de outra natureza - e existem requerimentos de outra 
natureza - poderiam ser objeto de avaliação. Mas eu me permito, só contribuindo com o 
debate, mesmo se V. Exª resolver encaminhar contra a opinião do Deputado Zé Carlos do 
Pátio, que não seja uma resolução definitiva até que nós consultemos e possamos - que a Mesa 
assim nos dê também um tempo - assegurar, sustentar as nossas posições. Não há prejuízo 
para a decisão da Mesa, mas resguarda a nossa possibilidade de votar, seja hoje, se é o seu 
entender; seja amanhã, se por acaso não houver entendimento. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concordo com V. Exª. 
Indefiro a palavra, pela Ordem, a V. Exª, Deputado Zé Carlos do Pátio. 
Não havendo mais matéria na Ordem do Dia, a Presidência, antes de encerrar 

a presente Sessão, convoca a próxima para hoje, terça-feira, às 19:30 horas. 
Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 

Partido da Frente Liberal - Emanuel Pinheiro, Humberto Bosaipo e Moacir Pires; da Bancada 
do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat e Zé Carlos do Pátio; da 
Bancada do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana;  da Bancada do Partido Trabalhista 
Brasileiro - Joaquim Sucena; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro - José Carlos 
Freitas; do Bloco Parlamentar Frente e Cidadania - Carlos Brito (PSDB), Carlão Nascimento 
(PSDB), Jair Mariano (PPS) e Riva (PSDB); do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut 
(PL), Benedito Pinto (SEM FILIAÇÃO PARTIDÁRIA) e Silval Barbosa (PTB). 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados Romoaldo Júnior, do PFL; Pedro 
Satélite, do PMDB; Serys Slhessarenko, do PT; Alencar Soares (PSDB),  Roberto Nunes (PSDB),  
Rene Barbour (PSDB) e Eliene (PSB), do Bloco Parlamentar Frente e Cidadania; Hermínio J. 
Barreto (PL) e Wilson Teixeira Dentinho, do Bloco Parlamentar Autonomia. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-
SE A SESSÃO). 
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